

能源与可持续发展

联合国2000年通过的八个《千年发展目标》^{*}无一直接涉及能源问题，尽管从消除贫困和饥饿到改善教育和健康几乎所有目标的进展都取决于更多地获得现代能源。13年来，能源受到更多的关注。

《千年发展目标》的目标日期是2015年，而2012年，联合国便开始审议制订可持续发展目标，以指导对2015年之后可持续发展的支持。2012年“联合国可持续发展会议”（亦称“里约+20峰会”）的成果文件《我们希望的未来》赋予能源重要作用：“我们认识到能源在发展进程中起着至关重要的作用，因为获得可持续现代能源服务有助于消除贫穷，挽救生命，改善健康，满足人类基本需要。”

把从安全到废物处置和退役的所有外部费用“内化”，核电优越于其他能源技术。

布伦特兰委员会在1987年发表的《我们共同的未来》报告中将可持续发展定义为“既能满足当代人的需要，又不对后代人满足其需要的能力构成危害的发展”，从那时起到现在，该定义一直成为发展的根本定义。

在2001年联合国可持续发展委员会第九次会议上全面讨论了核电在可持续发展中的作用。尽管各国对核电在可持续发展战略中的作用持不同看法，但一致认为核能的选择权取决于各国。

认为核电不符合可持续发展的人强调核事故的风险和尚无高放核废物最终处置库运行的事实。

认为核电是可持续发展的一个重要部

分的人强调布伦特兰委员会的可持续发展定义重视增加资产和开放选择方案——不排斥它们。核电通过高效地利用铀而扩大资源基础。核电减少有害排放和扩大电力供应。核电增加世界技术和人力资本的库存。最后，把从安全到废物处置和退役的所有外部费用“内化”，核电优越于其他能源技术。费用“内化”意味着所有这些活动的费用基本上已包括在我们支付的核电价格中。如果把化石燃料使用产生的环境费用“内化”在我们支付的价格中，那么我们对利用化石燃料生产的电力支付的价格会高得多。

国家政府需要比较相对利益，也有必要就此展开公众讨论。

可持续发展的首要任务经常被确定为使世界五分之一无法获得能源特别是电力的人口得到它。原子能机构能源规划专家艾伦·麦克唐纳说，针对农村贫困人口，正在充分利用可在偏远地区运行但无法连接电网的可再生能源技术方面开展大量工作。麦克唐纳解释说：“针对城市贫民和日益发展的大城市的需求，能源结构需要包括大规模集中发电，以满足大量的集中用电需求。核电站可为帮助满足这种需求提供大量稳定电力。此外，随着各国扩大电网“连接未连接网络”和扩大电力使用机会，大型稳定电源的好处将变得日益广泛。”

* 世界环境和发展委员会根据1983年联合国大会第38/161号决议成立，目的是制订实现可持续发展的长期战略。联合国秘书长佩雷斯·德奎利亚尔请挪威总理格罗·哈莱姆·布伦特兰担任世界环境和发展委员会主席，因此该委员会经常被称作“布伦特兰委员会”。